

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 13 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 4 月 17 日

团结作战力量大 共克时艰勇担当

——我校加么村脱贫攻坚帮扶队驻村工作纪实

扛着责任，带着期盼，牢记嘱托，4月13日上午9点，我校加么村脱贫攻坚帮扶队赴从江县刚边乡加么村开展脱贫攻坚冲刺最后90天的帮扶工作。

驻村四天来，帮扶队全体成员和驻村第一书记张硕一起，爬坡上坎、走村串组、深入农户，把扶贫工作做到了田间地头和老百姓的心里，受到了村脱贫指挥所和老百姓的欢迎。

一、多措并举摸清底数，掌握情况方向明。加么村脱贫攻坚帮扶队在4月13日下午3点到达村委会卸下行李后，就立即进入工作状态，我校驻村第一书记张硕和指挥所所长石庆通两位同志对加么村村情和脱贫攻坚工作推进情况，重

点对 18 户未脱贫户的相关情况进行介绍。由于指挥所其他同志在脱贫攻坚户户通工作的一线，为了尽快熟悉情况，晚上 7 点，我校扶贫队员自掏腰包购买贫困户的 4 只鸭以增加其经营性收入，来到村主任蒙建军家与指挥所全体同志吃晚饭，进一步了解村基本情况。

4 月 14 日—15 日两天时间，帮扶队成员与指挥所干部一起，分别到全村 7 个组开展异地移民搬迁“两头住”的封房工作；验收农户“一拆二治”（拆除老旧的房屋、圈舍、禾仓、简易棚，复垦复绿和人居环境整治）；农村饮水安全核查及水样采集工作；到未脱贫户家中了解“一达标、两不愁三保障”情况及“一户一方案”的“清零”举措落实工作。



二、分忧解难“及时雨”，共言党话谢党恩。现在正值脱贫攻坚冲刺期，也是社保认证的“窗口期”。信息是否及时准确录入，关系到今年养老金的按时发放和未脱贫户转移性收入的统计及“一达标”任务的完成。帮扶队一到来，主

动承担全村 7 组 82 个 60 岁以上老人的社保认证 APP 信息录入。为了不让老年人跑路，帮扶队把身份证信息录入和头像采集送到老年人的身边，并对他们嘘寒问暖。遇到语言不通时，把自己的身份证掏出来给老人看；遇到老年人去田间劳动时，在家里等着；遇到老人没有身份证，驻村第一书记及时协调刚边乡负责社保的工作人员给予解决。



60 岁以上老年人都是经历新、旧社会的人。他们对党和国家脱贫政策有切身的感受。每遇到他们，帮扶队就向他们宣传党的政策。他们异口同声地说，共产党好，使他们从吃饭到不愁吃不愁穿，住有所居，病有所医，老有所养。

三、攻坚克难成立支部，学习充电夯本领。哪里有困难哪里有党员，哪里有党员哪里就有组织。现在，脱贫攻坚工作已吹响了最后冲刺 90 天的号角，未脱贫户是脱贫攻坚“最难啃的硬骨头”。为充分发挥支部战斗堡垒作用，加么村脱贫攻坚帮扶队和驻村第一书记于 4 月 15 日在加么村村委会办公室成立了王永峰任支部书记的临时党支部。支部全体党员就近期脱贫攻坚工作的重点进行了梳理，明确了农户

家庭及周边环境整治、指挥所办公环境整治、视觉贫困整治、产业扶贫形象宣传、教育精准帮扶等重点工作。

四、办公旧貌换新颜，从我做起树示范。人居环境是脱贫工作的一个重要检查指标。为了更有效引领村民并为村民办事创造一个良好的环境，4月15日早上，帮扶队全体队员和村民们积极开展村委会办公室及周边环境的打扫。制定了值日制度，要一如既往持续向好保持办公室及周边环境的整洁。





通过参与为期 4 天的脱贫攻坚工作，扶贫帮扶队全体队员深知责任重大，使命光荣。大家一致表示，一定要沉下心来查找问题，撸起袖子迈开步子，团结协作主动作为，再高的山、再陡的坡、再弯的路、再远的组、再难的事都在脚下，为全省脱贫攻坚工作最后冲刺 90 天胜利和加么村顺利出列交上一份满意的答卷，绝不辜负学校全体师生的殷切希望。